

第 65 屆澳門格蘭披治大賽車

澳門格蘭披治大賽車由 1954 年開始舉辦，至今已有 60 多年的悠久歷史，當年澳門格蘭披治大賽車只是本地賽車發燒友自行組織的俱樂部賽事，時至今日，已發展成為享負盛名的國際體壇盛事。澳門格蘭披治大賽車是國際汽車聯合會認可的賽事，每年於十一月第三個星期舉行。

澳門格蘭披治大賽車的賽道是圍繞東望洋山進行，因此稱為“東望洋跑道”，全長 6.2 公里，其獨特之處是全球唯一在同一賽道內進行電單車、汽車及三級方程式車種比賽的街道賽跑道，並同時包含了高速的直路和迂迴的急彎，故被公認為挑戰性極高的街道賽賽道。

澳門格蘭披治大賽車每年均吸引來自世界各地的賽車手慕名前來挑戰，以澳門格蘭披治三級方程式大賽為例，此項賽事被譽為年青的三級方程式車手晉身為一級方程式車手的搖籃賽事，當中包括：冼拿（Ayrton Senna）、維迪爾（Sebastian Vettel）、咸美頓（Lewis Hamilton）、夏健倫（Mika Häkkinen）、畢頓（Jenson Button）和米高·舒密加（Michael Schumacher）等多名世界冠軍，均曾於東望洋跑道上馳騁，並藉着這項賽事而在車壇嶄露頭角，使東望洋跑道成為車手邁向賽車運動巔峰的必經之地，成就澳門格蘭披治大賽車的傳奇地位。

今年，澳門格蘭披治大賽車踏入第 65 屆，經過多年來的發展，賽事的規模和影響力已經蜚聲國際，在國際車壇佔據非常獨特的地位。因此，澳門格蘭披治大賽車於 2017 年獲得國際汽聯授權於同一年舉辦「國際汽聯三級方程式世界盃」、「國際汽聯 GT 世界盃」和「FIA 世界房車錦標賽」。而今年除了繼續舉行「國際汽聯三級方程式世界盃」、「國際汽聯 GT 世界盃」外，國際車壇舉足輕重的頂級賽事「國際汽聯房車世界盃」亦將在澳門舉行，這充分證明了國際汽聯對澳門的組織能力，以及澳門格蘭披治大賽車在國際車壇地位上的高度認可。

澳門特別行政區政府體育局